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關於立法會林宇滔議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢經濟及科技發展局和土地工務局的意

見，本委員會對立法會2023年11月22日第1177/E907/VII/GPAL/2023
號函轉來林宇滔議員於2023年11月17日提出，行政長官辦公室於2023
年11月23日收到的書面質詢，回覆如下：

跨部門食品價格工作小組和燃料監察小組持續關注主要糧副食品和

燃料產品的市場情況，每季度及不定期與業界會面了解行業現況，並

敦促業界保障本澳民生必需品供應及價格穩定。各成員按自身職權，

並透過跨部門協作持續關注相關價格情況，共同保障消費者的權益。

本委員會作為小組一員，積極配合小組工作，致力提升價格透明

度，持續收集市場上主要糧油副食品和燃料產品的零售價格資訊，並

通過“澳門物價情報站”和“澳門燃料價格情報站”等多渠道向社會

公佈，助市民貨比三家。本委員會會持續優化相關工作，提升價格透

明度同時，推動業界良性競爭，亦鼓勵業界提供更多折扣及優惠，為

消費者提供更多選擇。

而經濟及科技發展局則表示，相關部門會定期公佈價格資料提高市

場透明度，讓消費者能夠更清晰和便捷作出合適選擇，同時也為企業

提供公平和透明的市場環境，有助及鼓勵新競爭者進入市場。

燃料監察小組將持續推動業界在符合本澳環境、運輸安全的前提下

為本澳市場引入更多元、更便宜的油品。特區政府期望將來新油站用

地，在公開招標時考慮要求營運者引入新的車用燃油品牌或引入新油

品。

經濟及科技發展局亦正與經營者對本澳燃料設施就引入新油品的適

配性進行研究，由於引入新油品需在運輸船隻、油庫設施、油站設備

以及運輸車輛等方面作一定調整及配置，業界需時估算輸入成本。
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關於《消費者權益保護法》第二十條“收集商品及服務的資訊”的

規定方面，啟動有關機制具一定嚴謹性，須綜合分析每個行業的實際

情況，當符合法定前提，本委員會會按實際情況及相應法定程序啟動

有關機制，包括依法聽取消費者諮詢委員會意見。由於收集的資訊涉

及零售層面以外資訊，必須依法並遵循善意及適度原則進行，當完成

相關研究報告後將呈特區政府。

土地工務局則表示，東區 -2 詳細規劃草案的公共基礎設施項目包

括道路、供水、污水、雨水、電力、電信及燃氣等，其中已規劃兩幅

獨立佔地的基礎設施土地用作油氣合建站，其餘的基礎設施用地將主

要用於變電站及泵站。特區政府暫未有推出新城A區燃料供應站用途土

地進行公開招標的時間表。

消費者委員會代主席

歐永棠
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